

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年11月
< 甲辰年十月初二 >

2 星期六

29℃
20℃

习近平同阿联酋总统就中阿建交40周年互致贺电

新华社电 11月1日，国家主席习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，中阿两国是相互信任的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交40年来，中阿关系保持健康稳定发展，两国政治互信不断巩固，发展战略深入对接，各领域务实合作成果丰硕，人文交流热络密切，在地区和国际事务中保持良好沟通和协调。今年5月总统先生来华进行国事访问期

间，我同你达成重要共识，为下阶段中阿关系发展指明了方向。我高度重视中阿关系发展，愿同总统先生一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中阿全面战略伙伴关系向更高水平迈进，在更好造福中阿两国人民同时，为促进地区和世界和平稳定作出更大贡献。

穆罕默德表示，值此阿中两国建交40周年之际，我谨向习近平主席致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿，祝两

国不断发展、繁荣，在各领域开展更多合作。阿方始终致力于巩固和发展阿中全面战略伙伴关系，造福两国人民。

同日，国务院总理李强同阿联酋副总理兼总理穆罕默德互致贺电。李强表示，中方愿同阿方携手努力，以中阿建交40周年为契机，落实好习近平主席同穆罕默德总统达成的重要共识，不断丰富中阿全面战略伙伴关系内涵。

穆罕默德表示，阿方愿同中方深化双边关系，加强各领域合作。

习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉



11月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉 新华社发

新华社电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下，国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命书。中央对你是充分肯定、充分信任的。

习近平表示，“一国两制”是符合国家、民族根本利益，符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来，在中央和祖国内地大力支持下，特别行政区政府和社会各界接续奋斗，具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就，宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固树立，澳门各项事业全面

进步，国际影响力显著提升。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针，确保不会变、不变样。

习近平指出，中国共产党二十大对澳门特别行政区第六任行政长官任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说，你曾长期担任终审法院院长，爱国爱澳立场坚定，依法履职、恪尽职守，为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来，展现出务实亲民、敢

政府，团结社会各界，勠力同心、守正创新，担当进取、善作善成，不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面，为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他为澳门特别行政区第六任行政长官深感荣幸，决心在习近平主席和中央政府的领导下，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，维护国家主权、安全、发展利益，更好融入和服务国家发展大局，提升公共治理能力和管治水平，加快推进经济适度多元发展，大力改善民生，推动澳门各项事业全面发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

2024广东文化和旅游优秀案例巡展正式启动

跟着咩宝乐享广东文旅！

建“旅游强省”寻优秀案例

2023年，广东旅游总收入达7.77亿人次，旅游总收入达9526亿元，两项数据均高居全国首位。在“请到广东过大年”“请到广东过暑假”“请到广东过国庆”等系列活动助推下，2024年，广东全年接待游客有望突破8亿人次，旅游总收入突破1万亿元，旅游发展步入快车道。

广东也不断提升对文旅产业的投入力度，增加高品质文旅产品的供给。今年，纳入省发改委统计的全省文化旅游重点项目共37个，全年计划投资89.26亿元，乡村旅游也成为2024年广东文旅的发力点。

从最初的“东南西北中，发财到广东”，到如今的“东南西北中，旅游到广东”——丰富多元的供给、规范成熟的市场、贴心暖心的服务，是广东文旅发展的基本特征和相对优势，备受游客赞许。新兴旅游业态、新型旅游方式不断涌现，“新潮”正在成为广东旅游的新标签。

此次巡展活动旨在探索文旅融合新趋势，聚焦广东文化和旅游产业的高质量发展成果，展示文旅新业态与消费新场景，树立行业标杆，宣传实践典范，为广东文旅高质量发展提供新动能。参展案例通过线上征集，征集领域包括全域旅游、绿色美粤康养、休闲慢乡野、沉浸新演艺、潮酷新磁场、粤见新文博等六大类。

一百”文旅投资计划，即100项在建重大项目、100项重点招商项目以及在未来五年筹资省级财政投入100亿元，支持旅游产业发展。

在新质生产力的牵引下，广东旅游业供给体系日趋完善，优秀的文化和旅游项目日益成为拉动当地经济发展的重要引擎。

“咩宝”迎客 广东文旅上新

从当初的“东南西北中，发财到广东”，到如今的“东南西北中，旅游到广东”——丰富多元的供给、规范成熟的市场、贴心暖心的服务，是广东文旅发展的基本特征和相对优势，备受游客赞许。新兴旅游业态、新型旅游方式不断涌现，“新潮”正在成为广东旅游的新标签。

羊城晚报报业集团按照省委“1310”具体部署和全省旅游发展大会会议部署要求，深刻把握推动旅游业高质量发展的重大意义，在以文塑旅、以旅彰文的进程中争取新担当、新作为，持续发起“2024年度广东文化

和旅游优秀案例”征集。

南粤大地，到底有哪些好玩好看好游之处？为进一步挖掘广东文旅发展的新兴力量，羊城晚报将发动广东省乡村旅游联盟、广东省民宿行业协会、广东省景区行业协会等行业协会，推荐广东省内具有发展潜力的“腰部”文旅企业、景区参与，也面向社会征集。羊城晚报报业集团文旅智库将组建专家评委会，对征集到的案例进行初评、复评，最终确定优秀案例名单。

本次巡展活动，将对入选的优秀案例进行全媒体解读和展示，在羊城晚报、金羊网、羊城派客户端等融媒体平台渠道设立专栏、重磅推出，与各界分享广东文旅的生机与活力。最终，将形成《2024广东文化旅游优秀案例巡展》主题读物，鲜活展示广东文旅行业的高质量发展成效。

巡展以“跟着咩宝去旅行·潮享乐游 广东有请”为主题，对羊城晚报原创IP“咩宝”进行创意包装，定制“背包客”咩宝的专属形象，带海内外游客享受潮流服务、乐游山海美景，发出“广东有请”的最强音。



漫读周末

“免陪照护”有了国家指南，一场护理界的变革将至

专业医疗护理员如何取代护工？

详见 A4

创业者农沃达：
在学术酒吧中
酿造平等与思考

详见 A5

责编/吴大海 美编/刘栩 校对/杜文杰

